

# 志愿服务让暑假更精彩

本报讯(记者 袁剑锋 通讯员 原茜)“这次的实践经历很宝贵,让暑假生活变得更加精彩。”7月30日杏花岭区消息,职工新街街道表彰了优秀青年志愿者。表彰现场,在社区忙碌了1个月的大学生态志愿者分享了自己的心得体会,居民也为他们送上了祝福和感谢。

在职工新街街道,近1个月来,返乡大学生志愿者非常活跃。有的认真管理图书馆,为青少年儿童举办多场精彩纷呈的读书分享会;有的积极参加各类志愿服务项目,为特殊人群送去温暖和关爱……经过1个月的相处,大学生态志愿者和不少居民建立了亲密的关系。马上

就要分别了,很多居民用自己的方式表达了对大学生志愿者的感谢。

活动现场,大学生志愿者还分享了自己1个月以来参与志愿活动的心得体会。志愿者显娟说,这次实践经历很宝贵,既服务了社会,又收获了友谊,也丰富了人生经历,让暑假生活变得更精彩。

职工新街街道相关负责人表示,感谢大学生志愿者的付出,下一步该街道要通过党建引领盘活志愿资源,完善志愿服务阵地建设,吸纳多元志愿人才,扎实推进街道治理和服务创新,助力基层治理能力持续升温增效。



在职党员铲除小广告。

## 在职党员进社区助力创城

本报讯(记者 王丹 通讯员 张桂芬 文/摄)清理小广告、规范摆放共享单车……为增强党员的责任意识、服务意识,7月29日,小店街道通达街社区组织在职党员进入小区楼院,开展志愿服务,为创城助力、为文明添彩。

在职党员自带工具,全面清

理了辖区114小区的居民楼。大家热情高涨、不怕脏累,认真清理楼道内的小广告,经过2个多小时的地毡式清理,铲除了小广告200余张。

随后,在职党员整理摆放了人民南路地铁口周边随意停放的共享单车,还清理了沿街商铺的破损

对联。参与者表示,到社区报到,为在职党员提供了发挥个人才智的舞台,通过参加志愿活动,也增加了认同感和获得感。

据介绍,此次活动的开展,不仅有效改善了人居环境,还为在职党员和居民群众交流提供了平台,起到良好的示范带头作用。

## 龙城街道“组合拳” 创城攻坚一个月

本报讯(记者 王丹 通讯员 刘娜)7月29日起,龙城街道紧紧围绕创城任务,以改善市容市貌、优化市容环境为目标,联合环卫、市场、执法等部门协同发力,全力打出“组合拳”,集中力量做好环境卫生整治,并发动新就业群体、党员志愿者等积极开展“创城攻坚30日”行动。

7月29日,龙城街道制定了“创

城攻坚30日”专项行动方案,并组织召开专项行动安排部署会,要求各职能部门和社区坚持问题导向,加强协调联动,聚焦重点环节,高标准做好创城工作。

街道环卫、市场、执法等部门合力攻坚,分工协作。环卫部门负责检点落实商铺“门前三包”执行情况;市场部门负责规劝整治“伸舌

头”乱象;执法部门负责兜底和后期巡查,巩固整治成果。

专项行动中,龙城街道吸收了一批在职党员、外卖小哥、居民志愿者等,加入到街道志愿服务队伍当中,及时劝导商铺及市民的不文明行为。他们主动监督身边的人和事,将创城行动融入日常生活,形成“我居住、我治理、我享受”的良性循环。



## 八旬老人囤废品 社区劝说除隐患

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张玉洁)怡华苑6号楼一位八旬老人喜欢捡拾废品,还将其堆放在楼道和院子里,令邻里十分烦恼。7月29日,铁匠巷社区接到居民反映后,耐心劝说老人,并帮老人处理了废品,及时消除了安全隐患。

7月29日,铁匠巷社区工作人员和网格员接到怡华苑6号楼居民反映,一位老人总将捡回来的废品堆放在院内和

楼道里,不但影响小区环境,还存在火灾隐患。大家与老人沟通无果,只得向社区反映。社区工作人员走访老人了解到,老人姓李,今年80岁,有退休工资,儿女也定期回来看望他。他之所以有这个“爱好”,是因为年轻时生活比较艰苦,养成了捡废品补贴家用的习惯。“大爷,咱们的楼房都是老楼,老人居多,万一着火后果不堪设想!”在社区工作人员的耐

心劝说下,老人也认识到了事情的严重性。不过他表示,废品实在太多,希望社区工作人员帮他一起处理。随后,社区工作人员一起动手,很快便将老人堆积的废品处理干净。老人表示,以后不会再堆废品了。

“感谢社区为居民办实事,现在楼道亮堂了,心情也好了!”一位居民高兴地说。

## 捡废品换奖品 暑假活动受热捧

本报讯(记者 郭晓华 通讯员 张丽霞 文/摄)为培养辖区儿童垃圾分类习惯,丰富假期生活,7月28日,兰亭御湖城社区组织辖区儿童开展“绿色置换可回收 变废为宝新风尚”暑期实践活动,受到孩子们的热捧。

“阿姨!我这些废品能换什么奖品?”7月28日上午,兰亭御湖城社区暑期实践活动现场,一名八九岁大的小男孩将装有空饮料瓶、硬纸板等废品的塑料袋放在兑换处的办公桌上,一脸期待地看着社区工作人员。“小朋友恭喜你,你的积分排名第一,奖励游乐场免费券一张。”社区工作人员清点废品后微笑着,小男孩一脸惊喜。

活动前,兰亭御湖城社区通过与辖区商铺联建,获得山西奋斗鸭餐饮管理

有限公司、众美美发、蓝丝带、邻家宝贝等企业和商铺的友情赞助,为参加活动的孩子提供游乐场免费券、儿童理发券、儿童餐具、口罩等奖品。随后,社区工作人员提前发布活动信息,并按活动方案设置废品回收兑换制度。信息发出后,孩子们纷纷报名参加,很快就达到50余人。

活动当天,孩子们在家长和社区工作人员的陪伴下,在小区周围收集废品。1个小时后,孩子们按时返回,每个人都拎着一包废品排队兑换奖品。拿到奖品,孩子们十分兴奋,心里充满成就感。一名读小学四年级的孩子拿到奖品后开心地说:“通过劳动不仅学到了垃圾分类知识,还领到了奖品,小区环境也因此变得整洁,太开心了!”



## 我市开展私接排水管线专项治理

本报讯(记者 任晓明)7月30日从市市政公共设施建设管理中心了解到,为做好文明城市创建工作,该中心设施管理所开展私接排水管线专项治理。7月18日以来,已发放宣传通告100余份,封堵违规私接管线30余处。

通过汛前雨水管网普查,设施所工作

人员发现,在一些道路特别是老旧小街巷,存在私接管网情况。雨污水管道混接,将直接导致城市污水处理厂接入大量雨水,以及生产、生活污水直排河道等现象,不但危害水环境,还给城市防汛工作带来极大挑战,给排水系统的安全运行造成威胁。为此,设施所工作人员专门向排

水用户印制发放了宣传彩页,在广泛宣传市政排水设施保护相关法规条例的同时,积极倡导用户树立市政设施保护意识,自觉纠正私接排水管线等损害影响市政排水设施功能行为。

专项整治分宣传动员、集中整治、“回头看”三个阶段进行。在集中整治阶段,设

施所将联手相关部门,共同对摸底发现的违规私接管线进行集中封堵。在对体育路、寇庄南街、并州路西一巷、狄村街等地的违规接管封堵过程中,工作人员耐心地向群众讲解私接管线对城市环境造成的影响,以及对防汛工作带来的重大隐患,得到了广大市民的理解。



## 社区小小志愿者 创城释放大能量



本报讯(记者 王丹 通讯员 徐春峰 文/摄)7月29日,龙城街道首开社区迎来一批小志愿者——放暑假的学生,与社区工作人员一起清洁家园。

活动开始前,社区工作人员先以“微课堂”的形式,给孩子们介绍了志愿服务的相关知识,让大家对创城志愿服务有了初步认知,随后邀请小朋友的家长,帮孩子完成志愿者平台注册。社区工作人员给孩子配发了捡拾夹、垃圾袋等工具,一起捡拾小区里的烟头、纸屑等垃圾。

当问到参加志愿服务累不累时,小志愿者韩储泽说:“不累,我很骄傲。妈妈是一名社区工作人员,我要和妈妈一起工作,为人民服务。”据了解,韩储泽从3岁起,就跟着妈妈参加各种公益活动。

首开社区工作人员表示,孩子学习文化知识很重要,言传身教同样也很重要,希望孩子们从小就学会服务社会,做个对社会有用的人。